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ЗАГАЛЬНА XAPAXTEfMCTtK* аЮЕРТАЩЙНОЇ PGSOfK
Актуальність теми. В умовах ринкової економіки перед 

підприємствами постає завдання забезпечення Ix життєздатності. Для 
забезпечення ж стабільності економічного розвитку в майбутньому вже 
СЬОГОДНІ ПІДПРИЄМСТВО ПОВИННО мати ВІДПОВІДНУ Інвестиційну Гїрогракь-.

З розвитком ринкових відносин в Україні зростав кількість 
підприємств, в тому числі автомобільного траснпорту, недержавно! 
Серии власності, Б переважній більшості вони створюються шляхом 
реорганізації бувших державних підприємств в акціонерні товариства. 
Активна частіша основних Фондів багатьох з цих підприємств значно 
зношена 1 не здатна підтримувати ефективну роботу. Зрозуміло, юо для 
забезпечення самовиживання та економічного розвитку підприємства не 
тільки сьогодні, а й в  майбутньому, увагу, перш за в̂ е. необхідно 
припілити оновленню рухомого складу. При цьому слід враховувати мож­
ливі яогс варіанти: Із збереженням профілю перевезені та його дивер­
сифікацією.

Оскільки особливістю функціонування підприємства в умовах рин­
кових відносин є повна самостійність у вирішенні як виробничих, так 
1 Фінансових питань, в дію вступає Фактор ризику, який необхідно 
враховувати, зокрема при схваленні Інвестиційних рішень. Очікувані 
грошові потоки від реалізації Інвестицій залежать від ряду різно­
манітних Факторів. я-:1 в переважній більшості відносяться до майбут­
нього 1 характеризуються невизначеністю. В цих умопах можливість 
отримання однозначно! оцінки ефективності інвестиційної діяльності 
підприємства відсутня. Ue робить актуальним питання вибору ефектив­
ного варіанта оновлення парку рухомого складу (PO підприємства AT.

Мета ппеліпження - розробити методичні положення щодо форму­
вання та вибору ефективного варіанта оновлення парку PO. реалізація 
яких забезпечить :*иттєздать JTb та економічний розвиток підприємства 
AT. підвищить ефективність його інвестиційної діяльності.

Предмет япслі п-лрння - теоретичні та практичні аспекти приинят-
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тя Інвестиційних р1_гнь на акціонерному підприємстві AT. 
ГП’ект посліпження - акціонерне підприємство AT.
•ртололог*' дослідження. Виконана робота базується на принци­

пах системного підходу. Р’*користано апарат математичної статистики, 
теорії Ігор, методи економічного аналізу, економі ко-математичне мо- 
zr- чювання.

Наукова новизна дисертаційної роботи полягає в тому, що эапро- 
пон іана методика вибору ефективного варі --нту оновлення парку рухо­
мого складу підприємства автомобільного транспорту, в якій?
13комплексно аі.. Ішені питання Формування варіантів програм оновлен­
ня парку рухомо:'о складу, вибору ефективного варіанту в умовах ризи­
ку. обгрунтування порядку його реалізації та джерел фінансувань 
2jпередбачається моделювання реалізації варіантів програм оновлення 
парку PO:
Зїобгрунтовано вибір Hf-‘.більш доцільного варіанту оновлення парку PC 
в умовах невизначеності майбутнього стан,'економічного середовиша:
4)2 ̂ пропоновано методичні рекомендації щодо порядку ідеалізації обра­
ної програми онсалення парку PC на часовому просторі та вибору 
д*е:*?л JI Фінансування.

Практична цінність дисертаційної роботи полягає в розробці ме­
тодики вибору ефективного варіанту оновлення парку рухомого складу 
акц" .черного підприємства AT. яка дозволяє:
1) Формувати програму інвестиція. виходячи Із схвалених 
підприємством критірія доцільності та рівня ризику інвестування:
2) отримувати кількісні характеристики ефективності виробничо-госпв- 
ад*ькоІ те інвестиційної ДІЯЛЬНОСТІ АТП. які очікуються в перспек- 
тііь'. Використання цієї Інформації дав можливість попереджати нега­
тивні TSriaiiKul І в розвитку підприємства у моябуГяь.ому:
■31 забезпечити фінансову самостійність підприємства AT протягом 
Зв£ЙзДУ реалізації програми |>*йвления PC:
¢) Ja<S*3n*vnrtV »«ТТвСТІРОМО«»!ЄТЬ то економічний розвиток
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підприємства автомобільного транспорту в умовах ризику!
5) підвищити ефективність інзестиційної діяльності АТП.

Реалізація результатів дослідження. Розроблена методика вибоот 
ефективного варіанту оновлення г.арку рухомого складу для і--ціонерно- 
го автотранспортного підприємства впроваджена на ЗАТ "АТП - 13060" 
м. Києва.

Нд РЛ ^ '.И У Т У ,.-

- методику Фогамування програми оновлення парку PC підприємства AT:
- методику вибору ефективного варіанту програми оновлення парку PC 
для акціонерного АТП з урахуванням невизначеності майбутнього стану 
економічного середовиша:
- методику забезпечення фінансової самостійності підприємства AT під 
час реалізації обраного варіанту оь елення парку PC.

Апробація роботи. Основні положення та результаті- дисертаційної 
роботи були викладені, обговорені та схвалені на Міжнародній науко­
во-технічній конференції "Проблемч транспорту та шляхи Ix вирішення" 
Cm . Київ. 1994р.). Міжнародній науково-технічній конференції "Пробле­
ми автомобільного транспорта на сучасному етапі" і.Киї". 1996р.'). 
порічних наукових конференціях професорсько-викладацького складу 
Українського транспортного університету (1992-1997рр.)•

Публік я і і і  і .  Основні положення та результати дисертаційного дос­
лідження опубліковані в 5 наукових друкованих та 2 депонованих робо­
тах загальним обсягом і.4 друкованих аркуші.

Структура та обсяг роботи. Дисертація складається з вступу. З 
глда. висновків, списку посилок C176 найменувань), додатків. Mas 142 
сторінки машинописного тексту, а тому числі 6 табл.ць та 14 ма­
люнків. Нижче приведена структура дисертації.

ЗМІСТ
ВСТУП
і.СТАН ПИТАННЯ. МЕТА TA ЗАВДАННЯ ДОСЛІДЖЕННЯ
1.1.Аналіз сучасних тенденцій 1 практики інвестиційної діяльності на 

Україні
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1.2.Стан Інвестиційної діяльності на підприємствах автомобільного 
транспорту України

І.З.Огляд методів економічного обгрунтування доцільності Інвестиція 
на автомобільному транспорті 

1.4.Висновки, мета та завдання дослідження
ТЕОРЕТИЧНІ І МЕТОДИЧНІ ПИТАННЯ UOFWBAHHfl TA ВИБОРУ ЕФЕКТИВНОГО 
ВАРІАНТУ ОНОВЛЕННЯ - РУХОМОГО СКЛАДУ ДЛЯ АКЦІОНЕРНОГО 
АВТьТРАНСПОРТНОГО ПІДПРИЄМСТВА
2.1.Зміст 1 значення інвестиційної програми для підприємства авто- 

и . 6 1 много транспорту в умовах ринкових віяносии
2.2. Загальні принципи Інвестування та елементи шин ування Інвес­

тицій на AT в умовг. ринкової економіки
2.3. ибір 1 обгрунтування методу дослідження та цільової Функції 

k критері я) ефективності Інвестиційно! діяльності акціонерного 
автотранспортного підприємства

2.4. Розробка методики вибору ефективного варіанту оновлення парк» 
рухомого складу для акціонерного підприємства VT

3.ЕКСПЕРЖЕКГАЛЬНІ ДОСЛІДЖЕННЯ TA ГХ РЕЗУЛЬТАТИ
3.1. Завдання експериментальних досліджень
3.2.Вибір та характеристика об'єкта досліджень
3.3. Розробка мен дичних рекомендацій щодо збору та обробки 

Ib̂ opuatil!. необхідно! для моделювання
1.4.Результати моделювання варіантів програми оновлення PC
3. 5. Г.ібір ефективного варіанту програми Інвестиції» в оновлення рухо­

мого складу АТЛ 
KCb вки 
CVCU посилок 
дам..*

ИСТ РОЮі А
V вступі обгрунтована актуальйеть обраи * теми дослідження. 

виїмп «на мгге роботи. II наукова новизна та практична цінність.
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cdoомульовані основні положення, шо висуваються до захисту.
У першому розділі проведений аналіз сучасних тенденція 1 так­

тики інвестиційно! діяльності в цілому в Україні та на автомобільно­
му транспорті зокрема. Встановльно. що в умовах ринкової економіки 
мета господарювання будь-якого підпг мства значно змінюється. Наго­
лос тепер робиться на забезпеченні виживання та прибутковості ді­
яльності. шо відображається на його прагненні підвищити ефективнії:. , 
виробництва та зміцнити конкурентоздатність своєї продукції Cпослуг), 
Ue обумовлює необхідність приведення підприємством активної Інвес­
тиційної діяльності. Однак. II гальмує відсутність рішучих заходів 
щодо впровадження економічних реформ, стабілізації 1 вдосконалення 
законодавчої бази, сталості Фінансово-кредитної політики уряду.

Дослідження Інвестиційних проі. -:1в на автомобільному транспорті 
свідчить, що. з розвитком ринкових відносин в Укі Tні. зростає 
кількість підприємств недержавної Форми власності, зокрема акціонер­
них товариств. Рухомий склад знаичої Ix частині- (насамперед бувиих в 
минулому в державній власності) суттєво эчошений 1 не здатний ство­
рювати УМОВИ ДЛЯ ефективної роботи. Тому, ДЛЯ -ібезпг чення жит­
тєздатності та економічного розвитку цих підприємств не тільки сьо­
годні, але й у майбутньому, увагу, насамперед, необхідно приділяти 
оновленню активної частини основних засобів.

В першому розділі таки* подано огляд методів обгрунтуріння ін­
вестицій. який дозволив зробити висновок, що до ід розробки Інвес­
тиційних програм на рівні підприємства а економічній практиці Укра­
їні} відсутній. Lll питання розглядались лише на загальнодержавному та 
галузевих рівнях. Використовувані в практиці планово: економіки ме­
тоди обгрунтуванню інвестицій в умовах невизначеності отримання до­
ходу. введення прискореної амортизації, постійне-о зросте..ня цін 
на ресурси не дозволяють отримати відповідь на доцільність .нвісту­
вання. а використання нормативного коефіцієнта ефективності вкладень 
Енп >0.8 для приведення різночасових ьитрат взагалі не мав сенсу.
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В практиці ринкових відносин накопичений значний досвід п р и й­
няття Інвестиційних рішень в умовах ьиробничої та Фінансової гомое- 
тійності підприємств. Необхідно зазначити. Ito використовувані при 
цьому методи обгрунтування доцільності вкладення капіталу дозволяють 
вирішити тільки окремі питання вибору варіантів Інвестицій та джерел 
Ix Фінансування. Однак, в цілому, з урахуванням особливостей еконо­
міки України вони можуть бути застосовані п р и Формуванні Інвестицій­
ної програми підприємства, зокрема автомобільного транспорта.

Таким чином, висновки, отримані під час вивчення стану питання, 
столг передумовою виконаний дисертаційного дослідження, мета якого - 
розробка методики вибору ефективного варіанту оновлен і парку PC для 
акціонерного підприемстт . автомобільного транспорту, шо дозволить 
піДі іщити ефективність його Інвестиційної діяльності в умовах ризи­
ку 1 обмеженості фінансових ресурсів, забезпечити життєздатність, 
економічний розвиток 1 зміцнення конкурентної позиції на РИНК’

Для реалізації поставленої мети необхідно вирішити наи-гупні 
-'вдання:
1. розкрити зміст 1 значення Інвестиційної програми для підприємства 
AT R умовах ринкових відносин:
2. дослідити загальні п р и н ц и п и та етапи планування Інвестицій на 
автомобільному транспорті в умовах ринку:
3. ро-о:>бити Імітаційну модель Формування варіантів програми онов­
лення парку FC
4. запропонувати критерій вибору ефективного варіанту оновлення пар­
ку PC з урахуванням невизначеності майбутнього стану економічного 
cept зовице:
5. обгрунтувати порядок реалізації обраного варіанту оновлення на 
часовому просторі те джерела його Ф!«висування:
u  промети BKiTMpMMBHTCUth «ревірку теоретичних положень. впрова­
дити результати дослідження на акціоперному ATn.

У другому рола!Jl розглядаються творе.ичні і методичні питання
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Формування та вибору ефективного варіанту оновлення парку PC 
підприємства AT.

При розгляді теоретичних питань формування Інвестиційної прог­
рами. ^окрема програми оновлення PC. увага, в першу чергу, приділя­
лась дослідженню загальних принципів та етапів планування реальних 
Інвестицій в умовах ринкових відносин.

В процесі планування капіталовкладень необхідно враховувати 
найважливіші економічні тенденції, що можуть ві.линути на очікуваний 
результат від прийнятого Інвестиційного рішення. Умовно Ix можна
розподілити на загальноекономічні, галузеві та тенденції, що вини­
кають безпосередньо на рівні підприємства. В комплексі вони впли­
вають на вибір загальної економічної стратегії підприємства, цілі
якої є основою для формування його Інвестиційної стратегії. В залеж­
ності від пріоритетів підприємства визначається критерій ефектив­
ності його Інвестиційної діяльності (норма прибутку від Інвестицій.
о
відсоткове збільшення обороту або частки ринку тощо).

Слід зазначити, що в великій мірі вибір стратегії економічного 
розвитку та Інвестиційної діяльності залежить від суб’єктивного фак­
тора - професійного досвіду керівника підприємства.

Лроцес планування інвестицій на рівні підприємства AT включає 
наступні етапи:!) пошук об'єкту інвестицій та його вивчення: 2) виз­
начення кількісних характеристик проектів інвестиція: 3) проведення 
порівняльного аналізу альтернативних варіантів інвестуванням) виз­
начення фінансових потреб, складання плану Фінансування з урахуван­
ня^ особливостей інвестиційного об'єкту і можливостей його фінансу­
вання: 5) прийняття рішення по інвестиційному проекту та його 
реалізація: 6) проведення систематичного контролю на всіх стадіях 
інвестиційного циклу.

У цьому ж рсділі. в якості методу досліджень обгрунтована 
доцільність застосування методу імітаційного моделювання при ворку­
ванні варіантів Інвестиційних програм та елементів теорії Ігор - при
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виборі елективного варіан j Інвестицій в оновлення PC підприємства 
AT в умовах невизначеності майбутнього этану економічного середовища.

Pt . „облена V-JtTauliiHa модель відображає реальну діяльність 
підприємства через визначеная потоків грошових надходжень 1 витрат 
як подій, що відбуваються в різні періоди часу. Оскільки очікувані 
грсчюві потоки залежать від ряду різноманітних факторів, які.в пере­
важній більшості відносяться до майбутнього 1 характеризуються не- 
визне гніспо - неможливо однозначно оціг'та ефективність Інвес­
тиційної діяльності підприємства. Це обумовлює доцільність викорис­
тання "сиенарногс підходу", що забезпечує отримання модельних ре­
зультатів (оцінок ефективності) для песимістичного. стрмм»)ого та 
оптимістичного варіантів розвитку подій у майбутньому.

Виходячи з вимог до критеріїв ефективності, а також Із завдань 
дослідження, для оцінки варіантів онозлення парку PC АТП пропо­
нується використовувати омплексний критерій ефективності Інвес­
тиційної діяльності підприємства - величину норми прибутку на весь 
Інвестований капітал:

„  [£W-Zi;]'HS)p _ ■--< ___- Ш,1 і ~  И

ZK:
j*

де і - індекс видів діяльності підприємства (1*1, N):
W1 - обся/ виручки від 1-того виду діяльності АТП:
Л ; - обсяг витрат на здійснення 1-того виду діяльності ATtl: 

(h § ) - частка прибутку, вю залишається * розпорядженні А..1 
^ - ставка податку на прибуток:
j - Індекс видів джерел комтів підприємства O i . М): 

оСсяг коштів підприємства від J-того д- гела.
H

m

OF,, V - « * «  ' x » 0j

J4* ' * ;=< 4 f.j * ■



oe Z  К - обсяг коштів з власних джерел підприємства:
■>"* 4,
2 K - обсяг коштів підприємства Із залучених . джерел.

у »7** J
P дисертаційній роботі пропонується комплексний підхід до Фор­

мування та вибору ефективного варіанту програми оновлення парку PC 
АТП. який передбачає послідовне виконання наступних процедур:
1) відбір прибуткових проектів, шо забезпечують підприємству платос­
проможність 1 прийнятний рівень ризику як З ТОЧКИ зору терміну окуп­
ності. так 1 міри мінливості очікуваних від них грошових потоків;
2) формування варіантів програм Інвестицій в FC у відповідності Із 
змістом та термінами реалізації проектів:
3) вибір ефективного варіанту оновлення PC АТП з урахуванням невиз­
наченості майбутнього стану економічного середовища:
4) обгрунтування порядку реалізації обраного варів), у інвестиційної 
програми на часовому і осторі та джерел II Фінансування.

Оскільки зазначений процес є складним, кожному окремому його 
етапу відповідають певні локальні критерії, які в своїй сукупності 
дозволяють відсіяти невигідні варіанти Інвестицій та зменшити ризик. 
Так. на етапі відбору прийнятних інвестиційних проектів використо­
вуються такі критерії, як позитивна величина чистої теперішньої вар­
тості . розмір внутрішньої ставки доходу, шо перевищує розмір необ­
хідної стар'си доходу, мінімалі і величина коефіцієнту варіації 
очікуваних грошових потоків.

На етапі формування варіантів програм оновлення парку PC увага 
приділяється як кількісному критерію - строку окупності інвестицій­
них проектів, так 1 якісному - змісту проекта. В якості модельних 
оцінок сформованого варіанту програми оновлення використовуються 
значення показника ефективності інвестиційної діяльності 
підприємства при його реал 1 ~ “.ці І - очікуваний розмір норми прибутку 
від інвестицій при різких станах економічного середовища.

На етапі вибору ефективного варіанту оновлення парку FC в умо­
вах невизначеності майбу гнього стану економічного середовища пропо­

4  //*

11



нується застосовувати апарат TeootI Ігор. В якості вигромів від 
реалізації варіанта оновлення розглядаються отримані не попері лньо- 
му етапі величини норми прибутку на Інвестований підприємством 
капітал при різних станах економічного середовища.

При обгрунтуванні порядку реалізації обраного варіанту оновлен­
ня парку PC АТП на часовому просторі те джерел його Фінансування в 
якості критеріїв пропонується використовувати коефіцієнт автономії 
та мінімум вартості користування капіталом.

В цьому ж розділі подано методику формування то вибору ефектив­
ного варіанта оновлення парку PC для акиїонерьиго підприємства AT. 
Описаний алгоритм імітаційної моделі відбору прийнятних проектів то 
Формування варіантів оновлення парку PC АТП. збільшена схема якого 
подіїна на рис. 1.

При відборі прийнятних проектів враховуються Ix інвестиційні 
характеристики: чиста теперішня вартість, внутрішня ставка доходу, 
період окупності, коефіцієнт варіації очікуваних грошових потоків.

і отримання зазначених характеристик виконує гь л моделквання 
реалізації проектів Інвестицій на певному часовому просторі T іило- 
ки-иодулі 2-12). Визначення очікуваних громових потоків від 
реалізації І-того проекте на злданому часовому кроці t (Ч-І.Т) 
здійсп'-̂ ться шляхом IMtTfBilI пгсиеса виконання перевезень при різних 
Btplситах умов економічного середовище. Дня ЦЬОГО в модель включено 
імітація формування обсягів виробничих ресурсів, процесе виконе'чя 
трапі юртних послуг то формування Фінансових реэу-vroTtB. шс відбу­
вається в динаміці. Врахування впливу ІнфляиМ виконується шляхом 
косвгувшня річних витрат та доходів на індекс інфляції. Відбір 
пси» тиих проектів здійснюються Ja допомогою відповідних локальних 
.рфетгвріїв поиїльмості інвестування.

tTOKJWlMM із TWOMlHtB і , місту схвалених інвестиційних проектів 
вомг>ться варіанті» програм оновлення парку АТП \ блоки-модулі 
13-14 . В якості вас!антів в роботі розглядалось оновлення Із :>бес«-
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женням профіля перевезень та його диверсифікацією.
Сформованим програмам оновлення PC надається Індекс k Ck-1.К). 

Оскільки послідовність реалізацій на часовому просторі проектів, шо 
входя- - до варіанту програми ще не . визначено - моделювання 
реалізації програми виконується па останньому часовому кроці t-T 
(блоки-модулі 15-23). При цьому, також, використовується сценарний 
підхід, за якого імітація реалізації програми оновлення здійснюється 
при різних умовах економічного свредовиша. Розрахунок грошових по­
токів АТП в Т-ому соці виконується з урахуванням як Існуючого потен­
ціалу підприємства, так 1 додаткового його нарощення в результаті 
оновлення парку PC- Розраховані йеличини очікуваних обсягів чистого 
прибутку дозволяють визначити норму прибутку від Інвестиційної 
діяльності, яку підприємство будб мати в разі реалізації к-того 
варіанту оновлення PC.

При виборі елективного вирівдту оновлення PC використовується 
°апарат теоріІ Ігор. Дані, необхідні для складання матриці виграшів, 
отримані в ході виконання 21 блока-модуля вишенаведеного алгоритму. 
Оскільки ситусшію прийняття рішення можна розглядати як теку, що ха­
рактеризується невідомим розподІ-Пом Імовірностей настання подія у 
майбутньому. доцільним є використання квмтерія Бернуллі-Лаплам. 
НайЫлыв ефективним буде рішення, шо задовольняє умові:

програми при оізнмх станах середовища та імовірності 
настання оі -тих подій (станів):

Pu - імовірність настання О -то! події: 
а'̂  _ варіант программ а множини k (к-І.Ю.

13
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ле J l  ’(yt,p) - добуток суми показників ефективності К-того варіанту
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Рисунок 1. КїЬк-ехвио імітаційної мояед! формування 
п р є л у ш и  Інвестицій ь PC лідлWwwiTBa AT (початок)
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Рисунок 1. блок-схема Імітзиївнс! моделі фоэд'ммн* 
поопземи інвестицій ш PC пігпвммстм AT (закінчення)
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При обгрунтуванні порядку реалізації обраного варіанту оновлен­
ня парку PC на певному часовому просторі T та с т р у к т у р и джерел Il 
Фінансування враховувався ризик втрати ліквідності Ta фінансової са­
мостійності автотранспортного підприємства.

Вибір черговості реалізації проектів з обраної програми онов­
лення пропонується здійснювати, виходячи з очікуваних від них вели­
чин річних грошових потоків. Блок-схема визначення порядку 
реалізації проектів у відповідності до наявних розмірів Інвес­
тиційних ресурсів підприємства AT на 1-ому часовому кроці подана на 
рис. 2. Проектам, що входять до обраного варїанту оновлення PC нада­
но Індекс 1. Проектам, які вже впорядковані до реалізації на часово­
му просторі Т, надано Індекс J.

Процедура вибору раціональної структури джерел фінансування 
обраного варіанту онс лення PC підприємства (блок 4 рис.2) AT перед­
бачає на t-ому крот послідовне вирішення питань:
і) визначення безпечного, з точки зору ризику втрати фінансової не­
залежності підприємства.. обсягу додаткового залучення коштів Із 
зовнішніх джерел:
2> дослідження можливостей ДОС 'ПУ АТП до зовнішніх джерел:
3) вибір структури джерел фінансування ІП. яка забезпечує мінімальну 
вартість користування капіталом.

Блок-схему алгоритму розрахунку обсягів Інвестиційних коштів 
підприємства, які Формуються як за рахунок власних, так і за раху- 
ок зовнішніх джерел подано на рис. 3.

При дослідженні можливостей доступу АТП до зовнішніх джерел 
фінансування до уваги приймаються можливості фондового та кредитно­
го ринків, зокрема лізингу. Оскільки користування коштаь&і від кожно­
го із зазначених джерел має певну вартість, перевага надається най- 
летевшему варіанту Фінансування.

У третьому розділі приведена характеристика об'єкта досліджен­
ня. В якості об’єкті дослідження обрано акціонерне підприємство

16



Рисунок 2.Блок-схема алгоритму визначення поояг'у реалізації
на часовому пиостор! проектів. »о входять до скла­
ду програм- Інвестицій підприємства
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Рисунок 3. Алгоритм визначення обсягу інвестиційні** КОШТІВ 
AlTl з урахуванням ризику втрати й о г о фінансово! 
залежності
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АТП-130ГЙ ы. Киева, ао дозволило йідпоаМшатм методику вмбору ефек­
тивного васіпнти оновлення парку PC підприємства автомобільного 
TOfc епоиту і v

Описана методика зберу та обробки необхідної вхідноS 
інформації. Приведені результати обробки зібраних вхідним дліях, 
необхідних для формування варіантів оноьлення PC АТП.

Також, в цьому розділі наведені результати в кстн-н ментальних 
досліджень І аналіз результатів моделювання. Розглядались два 
варіанти оновлення парку рухомого складу. Перший передбачав збере­
ження пй^Філю перевезень (придбання вантажних автомобілі»), другий - 
його диверсифікацію (придбання автобусів для міжнародник пасажир­
ських перевезень). Раціональним варіантом >.ля данного ATfl с онов">н~ 
ня із збереженням існуючого профілю перевезень. В лкікті джерела 
Фінансування було обрано лізинг. Розрахунки засвідчили, м середній 
термін викупу PC скл шае 4 роки 1 1 місяць. Джерелами оикупу сі >- 
нуть обсяг річної амортизації та певна чл тина річного пі4(бутку бід 
перевезень цим рухомим складом. Очікувана економічна ефективність 
реалізації обраного варіанту оновлення складає 21.34% прибутку на 
інвестований підприємством капітал, HO на в . 34* пвревим** існуючу 
прибутковість Інвестиційної діяльності підприємства.

ЗЙЗОВКИ
1. Перехід до рмнкоьих відносин, пояші іелержавних та зміь^іих форм 
еласності висував в число пегиочергових завдань дли к- «в to го 
підприамьіаа забезпечення самовиммвання та конку ренто здтмост і. Ти 
вирішення •  знач)1 і я м ір і визначив та інвестиційна .*ах>грама, як» 

пілпрмемірао мав ш своїх активах.
2. В »и«ном1чній практиці галузі відсутній досвід формуїдемия Іммю- 
TVuiWHH*'. пропим на рівні підпрме» 'за. мо зумовлено, з одного боку, 

.в '^ у т и іс т о  відповідного методичного забезпечення.  ̂з KfVisOro -  т >

ПЬМ nc<MMIU&«* KfielH M  В  UtAOMV

..:° '*• v -*■
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3. Процес ¢0 DuybSHHft тб вибору елективного варіанту програми інвес­
тиція, зокрема £ оновлення рухомого складу підприємства AT. слід ба­
зувати на наступних концептуальних положеннях:
1) процес Формуванню те вибору ефективного варіанту г.оограми 
доцільно виконувати в певній послідовності, використовуючи на кожно­
му етапі відповідні локальні критерій
2) а якості глобального критерій ефективності сформованого варіанту 
програми інвестиція доцільно використовувати показник норми прибут­
ку на весь інвестований підприємством капітал. He обумовлено його 
відповідністю стратегії фінансового менеджменту на підприємстві:
3) в процесі формування те вмбору ефективного варіанту програми 
інвестиція необхідно враховувати дію несистематичних ризиків. Ue 
дозволить обрати програму, адаптовану до можливих змін в економічно­
му середовищі підприємства:
4) для забезпечення раціонально! структури джерел Фінансування обра­
ного варіанте грограми Інвестиція доцільно проекти, шо входять до II 
складу, ранжуватм на певному часовому просторі, виходячи з величин 
очікуваних віл них річ: х грошових потоків. He. з одного боку, 
збільшить вар̂ '(ггь підприємства, а. з другого - зменшить ризик втра­
ти його ліквідності.
4. Виходячи з концептуальних положень, розроблена методика вибору 
ефективного варіанту оновлення рухомого складу для акціонерного 
підприємства AT. яка включав:
л) відбір прибуткових інвестиційних проектів, шо забезпечують 
ПІДПРИЄМСТВУ г - тгоспроможність ! прийнятний рівень ризику, як з точ­
ки з о р у  терміну окупності, так і міри мінливості очікувадах від них 
грошових потоків:
2) формування варіантів програм оновлення парку PC у відповідності 
із змістом та термінал реалізації проектів:
3) аиС!р ефекгивного варіанту оновлення з урахуванням невизначеності 
майбутнього сгтг ч економічного серелсвмша:
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і4) обгрунтування порядку реалізації абр&ного гаріанту оновлений PC 
на певному часовому просторі те джерел,його Фінансування.

Розроблена імітаційна модель, ж&! дозволяв отримувати оцінки 
ефективності інвестиційно! діяльності підприємства автомобільного 
транспорту.

Таким чином, в дисертаційній роботі комплексно вирішені питан­
ня Формування програми інвестицій в оновлення PC АТП. вибору I l  
ефективного варіанту а умовах омзику та забезпечення Фінансової са­
мостійності підприємства AT під час його реаліявції.

Розроблені автором методичні положення ноізо формування те вибо­
ру ецективного варіанте оновлений парку PC ияя акціонерного 
підприємства AT прийняті до впровадження ш ЗАТ "АТП-ІЗОИГ м. Киева. 
Очікувана ефективність Інвестиційної діяльності підприємства вже в 
періаому році реалізації обраного варіант!/ оновлення складає 21.34%. 
цо Kj 6.34Х перевищує П  Існуючий рівень.
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Бондарь Наталия Николаевна. Методик j выбора эффективного 

варианта обновления парка подгижного состава ДТП (на примере ок.ізо­
мерного предприятия автомобильного TDeJtcnoрта).

Диссертация на соискание ученой степени кандидата экономичес­
ких наук по специальности 08.07.04 - “Экономика транспорта и евя_.Г. 
Киевский международный университет гражданской i ̂ нации. Киев, 1997.

Разработана методика формирования и Sbt opa эффективного вариан­
те обновления парка подвижного состава для акционе рного предприятия 
автомобильного тоанспоі/го. Предлагается комплексный подход к Форми­
рованию и выбору эффективного варианта программы обновления подвиж­
ного состава АТП, который позволяет учесть несистематические риски и 
выбрать вариант, наибалее адаптированный к изменению экономической 
среды предприятия. Выполнено опытное внедрение, приведены данные эф­
фективности реализации методики.

Ключові слова: інвестиції, проект, програма, ризик. е<ЗФеістин­
н і с т ь .

Bondar Nataiva Nikolaevna. Elaboration of methods of the choice 
of the efficacious version for the renewal of rolling sU k . for the 
au'onoblU transport Joint stock coppanl.

The thesis for the degree of a Candidate of the Econonlc 
Science on the speciality 08.07.04 - "Ееопову of transport and 
Communication". Kiev lntematlnal IMlverslty of Civil aircraft. 
Kiev. 1997.

The methods oi formation and choice of efficacious version has 
been worked ont for the ret.̂ jai. of rolling stock for the autonoMle 
transport Joint stock conpanl. The Integrated approach is being 
suggested for fending the renewal programme which gives jn
о pt-j rt uni tv to apreclate the Irregular risks and to choose the во re
adopted version for the changing of th' external conditions. The 
experleental adoption has been carrierl u.it ana the effecler ■ data
of the rea'!zatlon of the methods have been given as util.

Key words: Investment, project, progreeaa. risk, efficiency.
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